YMOYPIEIO NAIAEIAZ, MOAITIZMOY, AGAHTIZMOY
KAI NEOAAIAZ

AIEYOYNZH ANQTEPHZ EKMNAIAEYZHZ
YMHPEZIA EZEETAZEQN

NArKYMNPIEZ EZEETAZEIZ NMPOZBAZHZ 2022

TEXNOAOTIIA TEXNIKQN ZXOAQN MNMPAKTIKHZ KATEYOYNZHZ

MdBnpua: Zroixeia Mnxavwyv (513)
Huepounvia kai wpa egéraong: Tpitn, 14 louviou 2022
8:00 - 10:30

To e§eTaoTik6 dokipio atroTeAgital amrd Tpia pépn (A, B, IN') kal dwdeka (12)
oeAideg.

OAHTIIEZ: Na ammavToeTe 0€ OAEG TIG EPWTHOEIG

1. OAeg o1 epwTnoeig va atmavinBolv oTo €CETAOTIKO SOKiUIO. € TTEPITITWON TTou Ba
XPEIOOTEI  TTEPICCOTEPOG XWPOG VIO TIG OTTAVTNOEIG, va XpnoldotroinBei o
OUUTTANPWHATIKOG XWPOG ATTavTiocwy oTn o€Aida 12.

. EmtpémeTal n xprion mévvag XpwuaTog PTTAE POVO.
. EmtpémeTan n xprion pn TpoypappaTiOPEVNG UTTOAOYIOTIKNG HNXAVNG.

. ATTayopeueTal n xprion d1opbwTikoU uypou fj GAAou UAIKOU.

o b~ W N

. Aivetal TUTTOAGYIO O€ EEXWPIOTO QUAANO.




MEPOX A": ATtroteAcgital amrd dwdeka (12) epwThoEIg.
Kafe op0n atravrnon BadbpoAoyeital pe t€éocoepig (4) povadeg.

MNa 116 epwTROoEIS 1 - 6 va BAAeTE 0 KUKAO TV opON atrdvrnon).
1. Hywvid evog TPIYWVIKOU PETPIKOU OTTEIPWHATOG O€ éva KOXAIa gival:

(a) 55°
(B) 60°

(y) 30°
(5) 45°.

2. H arpakrtog gival a§ovag TTou oKoTTo €XEI Va:

(a) TTEPIOTPEPETAI KO VO PMETAPEPEI TNV Kivnon

(B) TTEPIOTPEPETAI XWPIC VO PMETAPEPEI TNV Kivnon

(y) utroBacTadel akivnTa PéPN OTOIXEIWV INXAVWV

(©) utroBaCTALEl TTEPIOTPEPOUEVA UEPN OTOIXEIWYV UNXAVWV.

3. Avdloya pe Tn BEon Twv aTPAKTWY, €va £dpAvVO PTTOPEI va €ival:

(a) eykapaoio
(B) oTaBepd
(y) oA6owuo
(®) diaipoupevo.

4. Ta ouvOeTIK& UAIKG XPNOIYOTTOIOUVTAl OTNV KOTAOKEUN 0O0VTWTWY TPOoXwyV, OTav
Baoikd KpITAPIO ETTIAOYNG TOUG Eival N:

(a) avroxn

(B) okAnpéTNTQ

(y) aB6puBn Acitoupyia
(©) peydAn didpkeia Cwng.

5. 210 oxAua 1 @aivetal pia nAoouvdeon (kappoouvdeon) emmKAAUYNGS. Av TO
guBads diatoung Tou RAou (Kap@iol) sival A = 25 mm? kai n dUvaun TToU AoKEITal
ota eAdoparta gival F =900 N, 161€ n diaTunTIKA TAON €ivai:

() T =36 N/mm?

(B) T =32 N/mm? [ m _ ”+___F
(y) T = 25 N/mm? Fr o 7/
() T =52 N/mm?. o

Zxnua 1
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6. [a TN perddoon Kivnong METagU dUO acUNPBATWY ATPAKTWY TTPETTEI va
XpnoigoTtroinBei {euyog:
(a) EANIKOEIBWV 0BOVTWTWYV TPOXWV
(B) TTapdAANAWY 080VTWTWV TPOXWV
(y) atéppova KoxAia kal 06ovTwToU TPOoX0oU
(0) 060VTWTWY TPOXWV TUTTOU WAPOKOKKAAO.

7. Na karovoudoeTe Ta dUO (2) €idn aAucidwv TTou @aivovTal 0To oXAua 2.

AAucida

8. 2& ouoTtnua duUo TTAPAAANAWVY 0dOVTWTWYV TPOXWYV, O KIVNTAPIOG 0dOVTWTOG
TPOXOG TIEPIOTPEPETAI PE TaXUTNTA N1 = 600 rpm (OTPO@YEG ava AeTrTd). Av o
KIVOUUEVOG TTEPIOTPEPETAI E TaXUTNTA N2 = 1500 rpm, va UTTOAOYIoETE TN OX€oN
peETAdoOoNG (i) TOU CUCTAPATOG.
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10.

11.

Na KaTtovopaoeTe TEOOEPIS (4) NXAVIOHOUG.

210 oxAua 3 @aivetal €va ouoTnua Igavtokivnong. 2tov Tivaka 1 va
QVTIOTOIXIOETE TIG Ovouooieg TG oTAANG A, ypdgovriag otnv otiAn B Tov
avTioTOIXO apIBUO TTOU QaiveTal OTO OXAUA 3.

Mivakag 1

2THAH: A 2THAH: B

TavuoThpag

"EAKWwV KAGdOG ToU
IMavTa

KivnTApiog TpoxaAia

Kivoupuevn TpoxaAia

EAkOuevog KAGDOG TOU
IMavTa

MNa 116 Mo KATW TTPOTACEIS va BAAETE O€ KUKAO TO 0p06 av n TTpdTacH €ival opBn
kal To AdBog av n TTpdTacn givalr AavBaouévn.

a) AvdAloya pe TIG BUVAUEIG TTOU aoKouvTal oTa £dpava, auTd dlakpivovTal o€
¢dpava KUAIong kal €dpava oAicBnong.
Opb6o6 Nd&Bog

B) ‘Eva trAgovéKTNPO TwWV €AIKOEIBWY TPOXWV €ival OTI n eUTTAOKA KABe dovTIOU
yiveTal oTadIaka.

Opb6o N\&Bog
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12. Na kaTtovoudoeTte U0 (2) TTPWTEG UAEG TTOU XPNOIUOTTOIOUVTAI VIO TN KATOOKEUN
OTEYAVWTIKWY UAIKWV OTIG INXAVOAOYIKEG KATOOKEUEG.

TEAOZ MEPOYZ A’
AKOAOYOEI TO MEPOZ B”
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MEPOX B": ATtroteAcital amrd 1é00epig (4) EpWTAOEIG.
Kafe op0n atravrnon BabpoAoyeital pe okTw (8) povadeg.

13. 2e NAwon pe emk&dAuywn xpnoigoTtrolouvTal TPEIS (3) Aol Av 1O dIaTunTIKG QOPTIO
gival F = 94,2 kN kai n emTpemopevn datunTik 1édon Ter = 100 N/mm?, va

UTTOAOYIOETE:

a) TN OIAPETPO TWV AAwV d Kal (6 povadeg)
B) TN SIGUETPO TWV OTTWV TWV EAACUATWY d1 (2 povadeg)
0
B) ot

14. a) Na avagépete TE0OEPA (4) TTAEOVEKTHUATA TWV OUVOETIKWY AadIwv.
(4 povadeg)
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B) H 'Evwon Mnxavikwv AutokiviTwy Twv HIMA (Society of Automotive
Engineers — SAE), £xel KOTATALEI TO OPUKTEAAIQ CUMPWVA PE TO 1EWOES TOUG.
Na eEnynoeTe TI onuaivel 0 CUUPBOANIOHAS TWV TTIO KATW AITTAVTIKWV:

(i) SAE 50 kai (1 povada)
(i) SAE 15W/40. (3 HOVASEG)
)
)

15. 210 oxnua 4 @aivetal d1IdTatn odovIWTWV TPOXWV TTApAAANANG 0dévTwong. Av To
MOVTOUA NG oddéviwong cival m = 5 mm, va uttoAoyioeTe Tnv amooTaon o
METAGU TWV OTPAKTWV.
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16. a) ZTnv eikéva 1 @aivetal Evag oTPoPalo@Opog dtovag pNXavAag TTAoiou.
() Na ava@épeTe 10 €id0g Tou £dpdvou TTou Ba ETTIAEYQTE yIa TNV
OTAPIEN TOU. (1 povada)
(i) Na avagépeTe duo (2) Adyoug yia Tnv €TTIAOYr 00G. (3 povadeg)

B) Na karovopdoere dUO (2) UANIKG Ta oOTTOid Ba XPNOIMOTIOINOCETE YIA TNV
KATaOKEU] 0OOVTWTWY TPOXWYV, Ol OTToiol TTpoopiovTal yia TNV eTTeepyaaia
TPOQiHwWV. (4 povadeg)

TEAOZ MEPOYZ B’
AKOAOYOEI TO MEPOZ I'”
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MEPOX I'": ATroteAgital amrd 800 (2) epWTAOEIG.
Kafe op0n atravrnon BaduoAoyeital pe déka (10) povadeg.
17. a) Na v ouvdeon dUo (2) eAacpdTwy Ba XpnoiuoTroinBei KoxAiag NG oeipdg
M24 pe diauetpo TrupAva d1 = 20,3 mm. O KoxAiog katatroveital o€ dIATunon amo
ouvaun F =40 kN. ZntouvTai:

() va uttoAoyioeTe TNV dIATUNTIKA TAON TOU KOXAia Kal (5 povadeg)
(if) va emmIAECETE TOV KATAAANAO TUTTO TOU KOXAia OTTO TOV TTiVaKQ 2. (1 povada)

Mivakag 2

TUTtrog KOXAia A B r A E

Tem (N/MM?) 80 100 120 140 160

(B) O1 koxAieg Tagivopyouvtal oe dU0 (2) katnyopieg. Na ovoudoeTe TIG KATnNyopieg
QUTEG Kal YIo KABE KaTnyopia va dWoeTe éva TTapAdeIyla. (4 povadeg)

KOTnYoPIO 1 . .

Karnyopia 2

Mapddeiyua
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18. 210 oxAua 5 @aiveTal Pia ATPAKTOG, N oTroia oTnpietal o€ dUO TPIREIC KUAIONG
(pOUAgua@v). ZTnv drpakto ackouvTtal ol duvdapuelg F1= 5000 N kai F2 = 15000 N.

ZnTouvral:
a) va TOTTOBETACETE TIG AvTIOPACEIG OTA onpEia othpIgng A kai B, (1 povada)
B) va uttoAoyioeTe TIG avTIOPACEIG OTA onueia otrpigng A kai B, (4 povadeg)

Y) va yivel n €mAoyl Tou KAtGAAnAou pouAepdv ota onueia othpigng A kai B,
XPNOIMOTTOIWVTAG TOV TTivaka 3, av o Adyog @opTiong sivar C/P =7,81.

(3 povadeg)

0) va uttoAoyioeTe TN SIAPETPO TOU €0WTEPIKOU SAKTUAIOU TwV TPIBEWV KUAIONG

(pOuAeuav). (2 povadeg)
F4 F2
A
STV
1m 2m 1m 77
ZXnua 5
Mivakag 3
Auvapiké @opTio C (N) | TuttoC pouAepav
19300 16011
28100 6011
43600 6211
71500 6311
99500 6411
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ZYMNOAHPQOMATIKOZ XQPOZX AMANTHZEQN.
(Na xpnoiuotroinBei pévo wg CUPTTANPWHATIKOG XWPOS atraviiocwy. Mn EEXAOETE
vVa ONPEIWOETE TOV ApIBUO TNG EPWTNONG TTOU ATTAVTATE).

TEAOZ EZETAZTIKOY AOKIMIOY
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